

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

The Provincial Library
Address: Cor. Pritchard Ave. and M. Winnipeg, Man., Canada.

City
Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

РІК X. 4. 107 (1160). ВІСІРІДІ, 11. ВЕРЕСНЯ 1928. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, SEPTEMBER 11th, 1928. No. 107 (1160). VOL. X.

ТРЕЙД-ЮНІЙНИЙ КОНГРЕС ЗА КООПЕРАЦІЮ З КАПІТАЛІСТАМИ.

Конгрес британських трейд-юній одобрив прийняття "мондизму" Генеральною Радою. — Кук, Бравліл і інші робітничі провідники заважили борючись проти співробітництва з капіталістами, однак реакційні віднесли перемогу.

СВАНСІ, Валія, 7. вересня. — Після 6-годинної дебати Трейд-Юнійний Конгрес переголосував вчора одобрити прийняття Генеральною Радою "мондизму" минулого року. За одобренням було 3,075,000 голосів, проти 566,000.
"Мондизм" це назва співробітництва з капіталом, яке почав проповідувати лорд Мелет, колишній сер Алфред Монд.
Проти співробітництва з капіталістами зведено на конгресі завзяту боротьбу, але безуспішно. Реакційні трейд-юнійні провідники взяли верх.
Між найбільшими противниками "мондизму" був А. Дж. Кук, секретар Майнерської Федерації, який з'явився під час своєї промови. Він заявив, що за рік, від коли робітничі групи прийняли політику Монда, капіталісти не змінили свого становища супроти робітників ні на одну йоту.
В. М. Ситрін, генеральний секретар Трейд-Юнійного Конгресу, оборонив крок Генеральної Ради як логічний і розумний, що йде по лінії світового розвитку трейд-юнізму. Дж. Г. Томас, Герберт Смит та інші реакційні провідники також сильно підтримували прийняття "мондизму" Генеральною Радою конгресу.
Противники "мондизму" заявили, однак, становище, що не повинно бути ніяких торгів з ворогом капіталістом, і казали, що Генеральна Рада переступила свої права.
Слідуючим кроком реакційних провідників буде встановлення машинерії, що має перенести в життя кооперацію праці з капіталом. Це будуть робити в порозумінні з двома головними тїлами, що репрезентують капіталістів.
Кук прийшов до себе після омління, однак лікарі сказали йому не брати більше участі в конгресі й відікати всі свої виступи до кінця тижня. Першими словами Кука, коли він відіслав свідомість, було запитання, як пішло голосування.
Дж. Т. Бравліл з юній машинерії промовляв проти одобрення "мондизму" і зробив внесок, щоб цілу справу відіслати назад до юній. Консервативна більшість постійно перебувала його промову, а його внесок відкинуто.

КОНГРЕС ПРОТИ ОБЄДНАННЯ СВІТОВОГО ЮНІЙНОГО РУХУ.

Делегат Діан Горнер заявив, що конгрес змагає до об'єднаного фронту "не з робітниками світа, але з британськими капіталістами проти робітників".

СВАНСІ, Валія, 8. вересня. — Трейд-Юнійний Конгрес відкинув вчора резолюцію, що вивала Генеральну Раду Трейд-Юнійного Конгресу скликати світову конференцію юній, на якій малося б обговорити спосіб об'єднання трейд-юнійного руху під одною трейд-юнійною в кожній країні і в міжнародних масштабах під одним Інтернаціоналом.
На підставі резолюції, в конференції мали взяти участь всі юнії, що належать до обох Інтернаціоналів (себто до Червоного Інтернаціоналу Професійного Союзу і т. зв. Амстердамського Інтернаціоналу), а також ті юнії, що не належать до жадного Інтернаціоналу.
Під час голосування картками 2,877,000 голосів заявлялося проти резолюції, а 439,000 за нею.
Резолюція домагалася також

ДВІ ПРОВІНЦІ КИТАЮ ПІД КОНТРОЛЕМ РОБІТНИКІВ І СЕЛЯН.

ШАНГАЙ, 3. вересня. — Нанкінський уряд незвичайно затрівжений швидким поширенням більшовизму внутрі Китаю, де робітничо-селянські війська майже в цілості контролюють дві провінції, Гонан і Клані, та вислає туди 20,000 "добрих" жовнірів, які брали участь в наступі на Пекин.
Поширення комунізму в рядах шостої армії нанкінців також немало затрівжило на-

Досі повернуло до Британії около 600 робітників

Усі вислані прибули до Вінніпегу пішки й залізницею з різних місцевостей на заході. — До міста прибувають щодня нові майнери, щоб їх вислати до Британії. — Робітничі послы британського парламенту гостро осуджують нелюдське трактування робітників в іміграційних будинках.

Канадська іміграційна влада далі вислає до старого краю британських безробітних майнерів, які були спроваджені до Канади на жнвтя й не дістали тої праці й плати, що їм обіцяно було в Британії. Досі вислано до Вінніпегу около 600 робітників. Усі вони прибули до Вінніпегу з різних місцевостей на заході як хто мїг. Одні йшли пішки, другі їхали залізницею, коли це їм вдалося. У Вінніпегу дано їм за лінійні тикети і вислано до Квебеку та інших атлантійських портів. А за той час до Вінніпегу прибувають щодня нові майнери, щоб їх вислати до Британії.
Два британські робітничі послы, Томас Джансон і Томас Шо, які перебувають тепер у Вінніпегу з британською парламентарною репрезентацією, гостро напитували нелюдське трактування британських робітників канадською іміграційною владою у Вінніпегу. Вони були в середу в сїнарській іміграційній будинку і бачили на власні очі, як поводяться з тими робітниками, що їх висилається до Британії. Вони казали, що цих робітників зганяється до купи як вівці, що деякі з них сидїли в клітці і що озброєний жовнір та два поліцаї були на варті. Послы не шадли слів у своїм осудї такого становища й запутивали, хто є відповідальний за спальне урядження в домініяльній іміграційній будинку, де навіть нема на ліжках бланкетів.
Доміняльний іміграційний урядник у Вінніпегу старався заперечити деякі закиди британських робітничих послы,

БАЛЬОНОМ З ЕВРОПИ ДО АМЕРИКИ.

ВАШИНГТОН, 8. вересня. — Німецька почтова адміністрація повідомляла генеральному почмайстру Нью, що німецький воздушний корабель "Граф Цепелін" зробить у вересні й жовтні два або три передельні між Фрїдріхстафен, у Німеччині, а Лейкорст, Н. Дж., в Злучених Державах.
При передельтах з Німеччини до Америки бальон буде взяти звичайні листи й почтові картки. В Америці будуть приймати почту для висилки бальоном до Європи. Оплата за лист буде вносити один доллар, а за почтову картку 50 центів, в додатку до звичайної почтової оплати.

ЗАГУБИВСЯ РАДЯНСЬКИЙ АЕРОПЛЯН.

МОСКВА, 6. вересня. — Нема ніяких відомостей про радянський аероплян "Совет Півночі", що вилетів недавно з Владивостоку з наміром передельти через побережжя Північного океану до Ленінграду. Від коли аероплян вилетів, про нього не було ніякої чутки й побоюються, що він загубився в незаселених просторах північної Сибїрі.

ЗАНЕХАЛИ ПОШУКУВАННЯ ЗА АМУНДСЕНОМ.

ОСЛЬО, 5. вересня. — Норвезький і французький уряди рішили занехати дальші пошукування за Роалдом Амундсеном та його французькими товаришами, що пустилися шукати за пропавшим генералом Нобіле. Виявилось, що знайдені рибачками відомки такі походять з того аеропляну, на яким вилетів Амундсен. З того робаять висновок, що летуни впади жертвою катастрофи й погинули.

ВБИЛИ 2 НИКАРАГВАНЦІВ.

МАНАГУА, Нікарагуа, 31-го серпня. — Коло Макулізо американські моряки вбили двох нікарагуанських революціонерів з армії Сандина, одного ранили і п'ятох взяли в полон.

МІСЬКЕ ПОХОРОННЕ ЗАВЕДЕННЯ В МОСКВІ.

МОСКВА, 6. вересня. — Московська Рада відкрила сьогодні міське похоронне заведення. Похорон померших був одним з парубізнесу, які російська революція залишила в приватній руках. Рішення зробити його міським підприємством наступило у відповідь на апелі робітників, які скаргилися на високі ціни, що їх рахували приватні заведення.

ЗАКОНПРОЄКТ ПРОТИ КОМУНІСТІВ.

СИМЛА, Індія, 6. вересня. — В індійській парламенті вивазалася гаряча дискусія, коли речник уряду висунув законопроєкт про публічне безпечество, звернений проти комуністів, що не є індійськими або британськими підданими індійської держави. Дебату над законопроєктом відложено.

АМЕРИКАНСЬКІ ЛЕТУНИ ЗНАЙШЛИСЯ.

МАВНТ ІВЕНС, Гренляндія, 3. вересня. — Американські летуни Берт Гессе і Паркер Крамер, котрі хотїли передельти з Ракфорда, Ілїнойс, до Європи через Канаду й Гренляндію і про котрих не було довгий час вістекі, вже наїшли в безпечнім місці, в осідку американської наукової експедиції професора Віл'яма Гобса на Гренляндії. Летунів відшукали, побачивши дим, і привезли в безпечне місце, а аероплян знаходиться 100 миль позаду. Аероплян неушкоджений.

СТРАПІК МУЗИКАНТІВ ЗАКІНЧИВСЯ.

ЧИКАГО, 8. вересня. — Музиканти й власники около 250 кіно-театрів погодили вчора страпїк музикантїв, який тревав від недїлі. Обі сторони зробили поступки. Деякі з менших театрів не мусять наймати чотирох музикантїв, як цього домагалася юнія.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті".

однак Дж. С. Вудсворт, робітничий посол домініяльного парламенту з Вінніпегу, вповні потвердив закиди Бритїтїв. Він сказав, що був в іміграційній будинку і застав там відносини якраз такі, як їх змалював посол Джансон. Вудсворт бачив, що на варті стояли два "мавїтеї полісмени", озброєні в револьвери, які нікому не дозволяли вийти ані увійти. Самому Вудсвортіві трудно було дістатися до робітників, щоб поговорити з ними.

Чїпляються комунїстї.

Іміграційна влада складає винувату розпучливе положення британських майнерів у Канаді на... комунїстїв. Вона каже, що провідником майнерів, які вертають до Британії, є комунїст з Модервел у Шкотлїндї. Не брак роботи, не нужденна платня — доллар або два на день — є причиною повороту робітників, а комунїстїв. Таким невмілим викрутом хоче закрити себе іміграційна влада, яка сама спровадила цих робітників до Канади.

АРЕШТ 60 КОМУНІСТІВ КОЛО РИМУ.

РИМ, 4. вересня. — В Альбані, недалеко Риму, арештовано 60 комунїстів, яких обвинувачується в "державнїм заговорї". Цїлий той "заговор" полягає в тим, що комунїсти мали невеличку друкарню і видавали газету "Юніта". Газету розсилали по цілій країні в закритих конвертах. "Юніта" є урядовий орган негалагній комунїстичної партї Італї. Арештованих судитиме спеціальний фашистський трибунал.

СКАНДАЛ З ФОНДАМИ БАПТИСЬКОЇ ЦЕРКВИ.

АТЛАНТА, Джорджїя, 4. вересня. — У місїйних фондах баптистської церкви викрито поважні недобори. Обчислено, що недобори вносять 300,000 до 400,000 долларів, а можливо, що дальша контрола викаже недобори до мїліона. Скарбник церкви Кїнгтон С. Карнес пропав без вісткї. Показується, що він сидів колись у тюрмі за поважні спроневерення. Цїкаво, що заряд церкви не розпочав ніяких правних кроків проти Карнеса помимо відкриття спроневерення.

ХОЧУТЬ СКОНФІСКУВАТИ ЗНАХІДКИ ЕНДРЮСА.

З Пекїну доносять, що кїтайський уряд має набїр сконфіскувати 85 пак археологїчних знахїдок, що їх зїбрали в Монголії американська наукова експедиція Роя Чепмена Ендрюса. Експедиція знаходиться тепер в Шангаї, а зїбранї нею викопалини в мїсті Калгаї, в Монголії.
Справу буде предложено департаментовї закондонних справ у Вашингтонї і питання, як кажуть, заклучається в тому, чи в Кїтаї дійсно існує закон, що забороняє вивозити такі речї за кордон, та чи Ендрюс може вважати ці знахїдки своїм приватним майном. Конфіскації знахїдених американською експедицією викопалин домагається кїтайська історична комїсія.

АГЕНТИ ЛУІСА ЗАМОРДУВАЛИ МАЙНЕРСЬКОГО ПРОВІДНИКА.

Френк Бонїта був убитий п'яťма револьверовими кулями напередодні всекраєвої майнерської конвенції.

ВІЛКЕС БЕРІ, Пенсїльвенія, 4. вересня. — Напередодні всекраєвої майнерської конвенції, що має збудувати нову юнію, замордовано тут Френка Бонїту, секретара локалю Юнаїтєд Майн Воркерс оф Амерїка і представника першого дїстраїкту на конвенції рїтування юній, що відбулася в Пітсбургу 1. квїтня. Загально вважють, що мурду доконав агент машини Луїса. Бонїта був поцїлений п'яťма кулями з револьвера. Полїція арештувала трох чоловік, що є замішанї в убивствї. Убїйником має бути Рос Нїльс, знаний також як Росаріо Чоїдо. Один з арештованих є поранений і знаходиться в шпиталї.
Прогресивного майнерського провідника замордовано без боротьби. В його кімнатї поперекидано й поломано криїсла, побито образи та покровавлено стїни і сходи. Це показує, що Бонїта давзято боронив свого життя, а його напастїнки за всяку ціну хотїли сприятати його зї світу, що їм і вдалося.
Сем Бонїта, молодший брат замордованого майнерського провідника, відїсиджує 10-літню вазнїцу за мнїме застрїлення Френка Агаї, який напав на нього на мїтїнгу. Обвинувачення проти нього були сфабрикованї і його засуджено зовсім безпідставно.

ВЕЛИЧАВИЙ ПАРАД КОМУНІСТИЧНОЇ МОЛОДІ РАД. СОЮЗА.

Через три години йшов похід попри мавзолей Ленїна на Червоній площї; хлопці і дївчата несли крїси.

МОСКВА, 3. вересня. — Величезна армія молодих комунїстїв — хлопцї і дївчат від 5 до 20 років — машерувала вчора у військовим порядку до Червоної площї, щоб доказати цілому світовї, як казали їм провідники, що вони готувї борючися і жврти за дїклатурї пролетарїату.
Через три години йшла молодь Москви, рекрутвана з домів, шкїл, бюр і фабрик, на Червону площу, де перед стїною Кремля стоїть мавзолей Ленїна. В походї несено тисячі червоних прапорів і написів, а сто орхестр прїгравали революційні піснї.
Всі ті, що були досїть великі нести крїси, мали їх на своєїх плечах — дївчата таксамо як хлопцї. Як похід переходїла попри мавзолей Ленїна, радянські провідники підносили окулки заохоти через голосномовї.
Радянський Союз поклявся сьогодні до служби в Червоній армії тих молодих лужчїн, що вродилися 1906 року, за військом нетрудового елементу, який в часї війни не пішов бї воювати.
Теперїшнї новобранцї, яких освіта є дуже обмежена, будуть служити в Червоній армії два роки; тім знову, що були шїсть або сім років у школї, будуть служити лише один рік.

КОНГРЕС КОМІНТЕРНА ВИДАВ МАНІФЕСТ ДО ПРОЛЕТАРІАТУ.

МОСКВА, 3. вересня. — Шестий світовий конгрес Комунїстичного Інтернаціоналу видав манїфест до пролетарїату цілого світа, в яком говориться, що великі держави готувляться до війни проти Радянського Союзу.
Ухвалено організувати "Червоний День" в кожній країні світа і в цей день повести пропаганду проти воєнної небезпечки.
Аплікації Троцького, Радека і інших про понове прийняття їх до партї — відкинуто. Конгрес ухвалив прийняти до Комунїстичного Інтернаціоналу партї Куби, Еквадору, Коломбї, Ірлїндї, Корей, Парагваї і Нової Зеландїї.

ВИМАГАЮТЬ ЕВАКУАЦІЇ НАДРЕНІ.

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 6. вересня. — Французький мїністр закондонних справ Бріян мав перший раз офіційну розмову з німецьким канцлером Мїлером. Предметом розмови була справа цілковитого звільнення Надренї з французьких окупайїнийнїх військ. Мїлер опїрав своє домагання на 431 артикулї Версальського договору, який дозволяє на вїдїснїшу евакуацію, коли Німеччина буде виконувати наложєні на неї зобовязання. Бріян заявив, що та kwestія може бути вїрїшена на радї амбасадорів, але підчеркнув, що годї думати про евакуацію, коли Франція не одержить за те винагородження. Мїлер заявив, що за кілька днів предложити в їмєні німецького уряду проєкт таких концесїй. Заразом пероговорив вїн з представниками тих держав, що належать до ради амбасадорів.